

Под знаменем
Ленина,
под водительством
Сталина,
вперед к победе ком-
мунизма!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 30-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

30-летие октября

Тридцать лет назад, рабочий класс России в союзе с беднейшим крестьянством под руководством партии большевиков во главе с Лениным и Сталиным сверг власть буржуазии и установил в нашей стране диктатуру пролетариата.

Каждый день, каждый год, пятилетия—приносили нашему народу блестящие успехи. Небывалых успехов достигла наша страна в области промышленности, транспорта, сельского хозяйства, науки и искусства. Изменился облик городов и сел, а отсталая царская Россия превратилась в могучую социалистическую державу.

Крепко наше государство, сильна нарушимая дружба народов, велики патриотические чувства в каждом советском гражданине.

Под руководством большевистской партии наш народ одержал блестящие победы в хозяйственном и культурном строительстве, разгромил гитлеровскую Германию и ее сателитов и освободил ряд государств от ига гитлеризма, развернул борьбу за восстановление народного хозяйства страны по плану IV пятилетки.

Примеру советского народа следуют страны новой демократии, избравшие путь к социализму. Сотни миллионов трудящихся смотрят на СССР, как на оплот мира и безопасности народов.

Уверенным шагом мы идем к вершине человеческого счастья к коммунизму. Новые успехи одержаны нашим народом на этом пути. Сотни и тысячи предприятий страны досрочно выполнили план 1947 года.

С горячей благодарностью все народы СССР в этот торжественный день обращают свои взоры к Москве—где живет и работает великий продолжатель дела Ленина т. Сталин гений которого ведет нас к коммунизму.



В честь славного юбилея

Подарок лумбасцев

В феврале месяце 1947 года коллектив рабочих—лесорубов и возчиков Лумбасского лесозаготовительного пункта в ключиться всесоюзное социалистическое соревнование посвященное к 30-летию Октября.

Лумбасцы обязались годовой план заготовки 34,5 тыс. ф. м. и вывозки 35 тыс. ф. м. выполнить к 7 ноября 1947 года. Своё слово они сдержали. На 4 ноября заготовлено 35281 ф. м. или 102,3 проц. и вывезено 35104 ф. м. или 100,3 проц.

Самоотверженно трудятся рабочие постоянного кадра—бригада П. Е. Павлова вы-

полняющие дневную норму на 200 проц., заготавливают по 7 ф. м. в день на человека. По 8,2 ф. м. в день заготавливает бригада А. С. Савельевой при норме 2,1 ф. м. Соревнуясь с ними бригада О. С. Максимовой заготавливает по 6,5—7 ф. м. при норме 2,1 ф. м. по специальным асортиентам древесины.

Коллектив рабочих, служащих и инженерно-технических работников лесозаготовительного пункта обязался, ко дню выборов в местные Советы, дать стране сверх плана 17 тысяч ф. м. древесины.

Начальник лесопункта
П. И. Силин.

Новые обязательства

На предприятиях и учреждениях в райцентре, на лесопунктах и в колхозах проводились предпраздничные собрания.

На проводимых собраниях рабочие, служащие и колхозники берут новые обязательства, чтобы с новыми производственными подарками встретить день выборов в местные Советы.

На прошедшем собрании лесорубов Лумбасского лесопункта, подводя итоги пред-

октябрьского соревнования лесорубы взяли новые социалистические обязательства.

А. С. Савельева обязалась сезонный план заготовки леса 394 ф. м. выполнить на 70 проц. ко дню выборов в местные Советы и на 100 проц. выполнить к 21 января — ко дню памяти основателя Советского государства В. И. Ленина. Такие же обязательства взяли и другие лесорубы.

Растет колхозный трудовень

Колхозники сельхозартела „Классовая борьба“ Савиновского сельсовета дали слово в письме к тов. Сталину в 1947 году повысить урожайность с колхозных полей.

Свое слово они выполнили. При плановом урожае 11 цент. с га озимых, получили по 14,2 цент. с гектара, урожай ячменя получили по 11,8—и овса 11,8 центнера с гектара со всей посевной площади.

Этого колхозники добились благодаря упорному труду и заботе партии и правительства. Большую помощь оказала колхозу МТС в период весеннего сева. Более 60 тонн намолотенно зерна молотилкой МТС, это способствовало

ликвидации потерь при уборке и молотье.

Сельхозартель полностью рассчитался с государством за сев семян на 1948 год.

По 3 кгг. зерна определено к выдаче на каждый выработанный трудовень колхозникам, вместо 1,3 кгг. в 1946 году. Члены сельхозартела: С. Н. Пугачев получит на свои трудодни 1185 кгг. хлеба, Г. Ф. Петров 1149 кгг. Более 60 пудов получат зерна колхозницы М. В. Соколова и М. Ф. Кириллова. Эти и многие другие колхозники обеспечены хлебом до нового урожая.

Так с каждым годом растет колхозный трудовень.

И. А. Родионов.

Великая радость крестьянства

Мне 61 год, половину своей жизни я испытал в годы царизма. Работал хлеборобом, трудился с раннего утра и до поздней ночи, но хлеба своего на год не хватало.

Совершилась Великая Октябрьская социалистическая революция и она принесла нам — крестьянству великую радость. Земля стала общенародной, не стало эксплуататоров.

В 1931 году организовался колхоз. Члены артела доверили мне ответственный участок работы бригадира полеводческой бригады. В течение 7 лет до начала Великой Отечественной войны я работал бригадиром. Благодаря заботы большевистской партии и Советского правительства в нашем колхозе ежегодно работал трактор, соху заменил плуг и наша

бригада получала урожай зерновых по 18—20 центнеров с гектара.

После освобождения района в 1944 году я вернулся свой колхоз и вместе дружной семьей, взялись за восстановление артельного хозяйства. В этом году выполняя решение февральского Пленума ЦК ВКП(б) мы значительно повысили урожайность зерновых, до 14,2 центнера по озимой ржи, до 11,8 цент. с га прочих зерновых. Более 100 пудов хлеба много картофеля и овощей на трудодни причитается мне в этом году с колхоза.

Встречая 30-летие Великого Октября от всей души хочется поблагодарить большевистскую партию и Советское правительство за заботу о нас колхозном крестьянстве.

Г. Ф. Петров.

Забота партии и правительства

Большевистская партия и советское правительство проявляют большую заботу об инвалидах и семьях погибших воинов.

Отдел государственного обеспечения нашего района за 1946 год выплатил пенсий и пособий 674 тыс. рублей, а за 9 месяцев 1947 года выплачено 761,4 тыс. рублей.

Зав. райсобеса **Егоров.**

НАРОДНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

За 30 лет Советской власти неузнаваема стала карельская деревня. Две школы было в бывшей Тулмозерской и Ведлозерской волостях.

В 1947 г. мы имеем в районе 17 начальных, 3 неполных средних и одну среднюю школу. 1380 детей рабочих, служащих и колхозников в светлых, теплых и хорошо оборудованных классах приобретают знания, пробивая себе путь на светлое будущее.

Зав. РОНО **И. М. Иванов.**

Ведлозеро сегодня

Столетиями жили Ведлозерские крестьяне в угнетении в бескультурии.

Великая Октябрьская социалистическая революция ликвидировала класс эксплуататоров. Не стало крестьянской бедноты.

Ведлозеро сегодня имеет хорошую связь с городом, десятки автомашин, трудящиеся Ведлозера научились на месте изготовлять мебель, обувь, слесарные изделия и другие.

Растет культура села, имеется средняя школа, дом культуры, работает два магазина, а главное то, что в селе Ведлозере и в ближайших колхозах, в каждой колхозной избе светит лампочка Ильича. Ежедневно колхозники могут слушать радио. То, о чем мечтали трудящиеся столетиями сбылось только при Советской власти.

Колхозница колхоза „Красное Ведлозеро“

М. С. Леонтьева.

Ответственный редактор

И. С. НИКИТИН.